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 بالمغة العربية ممخص البحث
في تعمم التصويب من القفز عاليا بكرة اليد  التعميمية الحقيبةىدف البحث الى التعرف عمى أثر استخدام 
جامعة القادسية. حيث استخدم الباحث المنيج التجريبي  –لطلاب المرحمة الثانية كمية التربية الرياضية 

 –حدد الباحث مجتمع بحثو وىم طلاب المرحمة الثانية / كمية التربية الرياضية لملائمتو لطبيعة البحث فكانت 
( شعب 7(  طالباً موزعين عمى )192، والبالغ عددىم )2012 -2011معام الدراسي جامعة القادسية  ل

جامعة القادسية لمعام  -تكونت عينة البحث من طلاب المرحمة الثانية/ كمية التربية الرياضية 
( طالبا تم اختيارىم من ثلاث شعب بالطريقة العشوائية البسيطة) 54والبالغ عددىم ) 2012-2011الدراسي 

( طالباً بعد إبعاد الطلاب الراسبين 18قرعة( موزعين عمى مجموعتين ،حيث بمغ عدد المجموعة الواحدة )ال
ولاعبي الأندية والمعممين )كونيم لا يمثمون لاعبين مبتدئين ( والطلاب المتغيبين عن الوحدات التعميمية قبل 

حث لغرض التجانس داخل المجموعات الشروع بالمنيج التعميمي ، وتمت أجراء الاختبارات عمى عينة الب
% ( 281125والتكافؤ بين المجموعات الثلاث لغرض الشروع بالتجربة، وبذلك بمغت النسبة المئوية لمعينة )

من مجتمع الأصل ،وتم اختيار وتوزيع العينة عمى الأساليب المستخدمة في البحث بالطريقة العشوائية 
ولى )شعبة ه( التعمم باستخدام الحقيبة التعميمية، والمجموعة الثانية البسيطة )القرعة(، فتمثمت المجموعة الأ 

ومن خلال الوسائل الاحصائية توصل الباحث  )شعبة د ( التعمم بالأسموب المتبع من قبل المدرس )الامري( ،
والأسموب المتبع )الامري( تأثير ايجابي في  التعميمية الحقيبة. كان لاستخدام 1الى اىم الاستنتاجات التالية 

ىو أفضل من التعمم بأسموب   التعميمية الحقيبة. إن التعمم باستخدام 2تعمم مياره التصويب من القفز عاليا
 التعميمية الحقيبة. تطبيق 1المتبع )الامري( في تعمم مياره التصويب من القفز عاليا اما التوصيات فكانت 

. ضرورة إلمام مدرس التربية الرياضية لأكثر من 2عمم مياره التصويب من القفز عالياكأسموب عممي في ت
 أسموب تدريسي واستخدام الأسموب الأفضل بالنسبة لمموقف التعميمي المناسب 

The effect of using an programmed educational bag in cognitive and technique  

self-learning of jump score in  hand ball 

 This study aims to identify The effect of using an programmed 

educational bag in cognitive and technique  self-learning of jump score in  hand 

ball of Alqaddissiya university , physical education college , where the researcher 

used the experimental method suits the nature of the research , the research 

community was  they Phase II / Faculty of Physical education - University of 

Alqadisiya students for the 2011- 2012 year , totaling 192 students spread over 

(7) groups .Research sample consisted of students from Phase II / College of 

Physical  education Alqadisiyah University for the academic year 2011-2012's 

(54) students were selected from three groups simple random way spread into 

two groups, where the number of the one group (18) after removal of students 

who failed the students and players of clubs so they have experience in the game 

.Conclusions 1. using  the educational bag approach and methodologies have a 

positive effect on learning the skill of the scoring from  jump.2.. The learning by 



using the educational  bag is the best way of learning of  learn the skill of the 

scoring from  jump.  

 

 التعريف بالبحث : 1-1
أن التعمم  يؤثر تأثيراً إيجابياً وشاملًا في تنشئة جيل جديد عمى أسس عممية متطورة وحديثة، ويقاس ىذا 

ونظريات طرق التدريس والتعمم الحديث، وقد أضاف التطور العممي التقدم بمدى معرفتيا لطرق ووسائل 
الكثير من الوسائل الجديدة التي يمكن لممعمم الاستفادة منيا في تييئة مجالات الخبرة لممتعممين حتى يتم 
إعدادىم بدرجة عالية من الكفاءة ولقد أضاف التطور العممي الكثير من الأساليب التعميمية الجديدة التي 

مكن لممعمم أو المدرس الاستفادة منيا في تييئة مجالات الخبرة لمدارسين حتى يتم إعدادىم بدرجة عالية من ي
الكفاءة ، ومن ضمن ىذه الأساليب أسموب التعمم الذاتي ، يزخر ميدان التعمم الذاتي بالعديد من الأنماط 

 عممية التعمم ومراعاة خصائصيم ولطريقةالمتعممين في تمبية حاجاتيم ورغباتيم في  التعميمية التي تساعد
التي تتلاءم والحصول عمى المعمومات والميارات المراد اكتسابيا وتعمميا  أن ميمة المعمم لم تعد قاصرة عمى 
تباع الأساليب التقميدية في التعمم بل أصبحت مسؤوليتو الأولى ىي رسم مخطط  الشرح والإلقاء وا 

اضاف التعمم  ساليب التعمم والوسائل التعممية لتحقيق أىداف محددة. ولقدلاستراتيجيات الدرس تعمل فييا أ
بالحقائب التعميمية يجعل المادة التعميمية أكثر قابمية لمفيم وأكثر مقاومة لمنسيان ، وتساعد المتعمم عمى 

الكثير من التعمم الذاتي وتقوي الدافعية وتعزز الرضا الذاتي لدى المتعمم وتساعده أضاف التطور العممي 
الأساليب التعممية الجديدة التي يمكن لممعمم أو  المدرس الاستفادة منيا في تييئة مجالات الخبرة لمدارسين 

 .حتى يتم إعدادىم بدرجة عالية من الكفاءة
 مشكمو البحث : 1-2

براء من خلال ملاحظة الباحث لتعمم الميارات بكرة اليد وبناءاً عمى المقابلات الشخصية مع بعض الخ
والمختصين  في تعمم ميارات كرة اليد والتعمم الحركي وطرائق التدريس، لاحظ الباحث أن ىناك ضعف في 
مستوى الطلاب في أداء ميارات كرة اليد ويعود ذلك إلى استخدام المدرس للأسموب المتبع )الامري(  الذي 

ات والتي لا تعطي الدور الكبير يكون فيو المدرس ىو المسؤول عن جميع تفاصيل الدرس في تعمم الميار 
لممتعمم في تحسين مستواه المياري وىذا لا يتلاءم مع التطور في التعمم من حيث استخدام بعض الوسائل 
الحديثة للارتقاء بعممية التعمم في الوقت الحاضر ولا يعطي لمطالب دورا أساسيا وفاعلا في العممية التعممية ، 

 يبة تعميميو ومعرفة مدى تأثيرىا في تعمم مياره التصويب بكره اليد .لذلك ارتأى الباحث  اختيار حق
 التعرف عمى:اىداف البحث :  1-3
 أثر استخدام حقيبة تعميميو مبرمجو في التعمم المياري الذاتي لمتصويب  من القفز عاليا بكرة اليد . -
 فروض البحث: 1-4
في التعمم المياري الذاتي لمتصويب  من القفز عاليا يوجد تأثير ايجابي استخدام حقيبة تعميميو مبرمجو  -

 بكرة اليد   .
 مجالات البحث : 1-5
 . المجال البشري : طلاب المرحمة الثانية ، كمية التربية الرياضية جامعة القادسية .1
 . المجال المكاني : ملاعب كرة اليد في كمية التربية الرياضية جامعة القادسية .2
 17/5/2013ولغاية  20/2/2013الزماني :. المجال 3



 
 
 
  
 تعريف المصطمحات : 1-6
 الحقيبة التعميمية  : -

" نظام متكامل لمتعمم الذاتي يركز فيو عمى المتعمم ومراعاة الفروق الفردية والتركيز عمى الأىداف التعميمية أو 
يكون نشطاً وفعالا خلال عممية السموكية والاختبارات، أو تطبيق وسائل متنوعة يختار منيا الطالب الذي 

 (.2009التعمم")ساىره عباس 
 : الميدانيةاجراءات البحث  -3
  :البحث منيج 3-1

أستخدم الباحث المنيج التجريبي بتصميم المجموعات المتكافئة لملاءمتو طبيعة مشكمة البحث ، "المنيج 
متغير واحد يتم التلاعب بو بطريقة معينة التجريبي ىو محاولة السيطرة عمى العوامل الأساسية كافة ماعدا 

 ( 1993وجيو محجوب)بحيث يكون من الممكن تثبيت ىذا التلاعب وقياسو"
 مجتمع وعينة البحث :

 مجتمع البحث : 3-2
)ىو جميع الإفراد أو الأشخاص أو الأشياء أو الحالات الذين يكونون موضوع مشكمة البحث التي  المجتمع "  

حدد الباحث مجتمع بحثو وىم طلاب المرحمة الثانية / كمية التربية الرياضية قان عبيدات (ذو )يدرسيا الباحث("
 ( شعب .7(  طالباً موزعين عمى )192، والبالغ عددىم )2013 -2012جامعة القادسية  لمعام الدراسي  –
 عينة البحث : 3-2-1
جامعة القادسية لمعام الدراسي  -اضيةتكونت عينة البحث من طلاب المرحمة الثانية/ كمية التربية الري  

( طالبا تم اختيارىم من ثلاث شعب بالطريقة العشوائية البسيطة ) 54والبالغ عددىم ) 2012-2013
( طالباً بعد إبعاد الطلاب الراسبين 18القرعة( موزعين عمى مجموعتين ،حيث بمغ عدد المجموعة الواحدة )

ثمون لاعبين مبتدئين ( والطلاب المتغيبين عن الوحدات التعميمية قبل ولاعبي الأندية والمعممين )كونيم لا يم
الشروع بالمنيج التعميمي ، وتمت أجراء الاختبارات عمى عينة البحث لغرض التجانس داخل المجموعات 

% ( 281125والتكافؤ بين المجموعات الثلاث لغرض الشروع بالتجربة، وبذلك بمغت النسبة المئوية لمعينة )
جتمع الأصل ،وتم اختيار وتوزيع العينة عمى الأساليب المستخدمة في البحث بالطريقة العشوائية من م

البسيطة )القرعة(، فتمثمت المجموعة الأولى )شعبة ه( التعمم باستخدام الحقيبو التعميميو، والمجموعة الثانية 
( يبين عدد المجاميع 1رقم ) والجدول )شعبة د ( التعمم بالأسموب المتبع من قبل المدرس )الامري( ،

 والأسموب المستخدم لكل مجموعة .  
 ( يبين  توزيع الأساليب المستخدمة عمى المجاميع1جدول)

 الأسموب المستخدم عدد أفراد العينة المجاميع

 (1) تجريبية  التعميمية الحقيبة 18 المجموعة الأولى )شعبة ىــ (



 )الامري (  ) ضابطة (المتبع  18 المجموعة الثالثة )شعبة و(

  
 
 
 تجانس وتكافؤ المجموعات : 3-3
تم إجراء التجانس لإفراد المجموعة الواحدة في بعض المتغيرات والاختبارات) الطول ، الوزن ، العمر، الأداء   

 (2المياري ،الذكاء( وتم التجانس ث باستخدام معامل الالتواء كما في الجدول )
 (2جدول )

الحسابية والانحرافات المعيارية وقيم معامل الالتواء لبعض المتغيرات الخاصة بالتجانس  يبين قيم الأوساط
 والتكافؤ لإفراد المجموعة الضابطة .

 المتغيرات ت
وحدة 
 القياس

الوسط 
 الوسيط الحسابي

الانحراف 
 المعياري

معامل 
 الالتواء

الدلالة 
 لمتجانس

T لمعينات
 Sig المستقمة

الدلالة 
 لمتكافؤ

 عشوائي 0.61 0.53 متجانس 0.245 7.99 171.00 171.11 مس الطول 1

 = 0.45 0.75 متجانس 0.534 6.00 70.00 71.44 كغم الوزن 2

 = 0.68 0.42 متجانس 0.915 0.70 20.00 20.55 سنة العمر 3

 = 0.14 3.01 متجانس 0.559 3.53 34.50 34.83 درجة الذكاء 4

5 
تقييم الأداء 
لمتصويب من 
 القفز عاليا

 = 0.89 0.114 متجانس 0.335- 0.35 3.66 3 درجة

( يبين قيم الأوساط الحسابية والانحرافات المعيارية وقيم معامل الالتواء لبعض المتغيرات الخاصة 3جدول)
 بالتجانس لإفراد المجموعة التجريبية

وحدة  المتغيرات ت
 القياس

الوسط 
الانحراف  الوسيط الحسابي

 المعياري
معامل 
 الدلالة الالتواء

 متجانس 0.32 7.29 168.500 170.61 سم الطول 1
 متجانس 0.92- 7.09 70.500 71.88 كغم الوزن 2
 متجانس 0.91 0.70 20.00 20.55 سنة العمر 3
 متجانس 0.06- 7.07 34.00 33.22 درجة الذكاء 4

5 
تقييم الأداء لمتصويب من 

 متجانس 0.26- 0.38 3.66 3.067 درجة القفز عاليا

 ت والأجيزة والوسائل المستخدمة في البحث :الأدوا 3-4
 -أستخدم الباحث الأدوات التالية لجمع البيانات : أدوات البحث : 3-4-1



. المقابلات الشخصية ، أجرى الباحث مجموعة من المقابلات الشخصية مع الخبراء 2. الملاحظة .1
 . الاختبار والقياس .4. الاستبيان .3والمختصين .

 المستخدمة في البحث :الأجيزة  3-4-2
.جياز حاسوب محمول نوع 3( . Smtwtfs.ساعة توقيت نوع ) 2(.4( عدد )sony. كاميرا تصوير نوع )1
(HP.)4. جياز طبي لقياس الطول والوزن. 

       
 الوسائل المستخدمة في البحث : 3-4-3

. شواخص 5سم( . 5بعرض ) لاصق. شريط 4. شرط قياس .3( 10. كرات يد عدد )2ممعب كرة يد قانوني .
 50× 50سم وأربعة أىداف حديدية قياس 40× 40. أربعة أىداف حديدية قياس 6(  .7بلاستيكية عدد )

  ةيوالأجنب. المصادر والمراجع العربية 8. فانيلات رياضية مرقمة .7سم .60×60وأربعة أىداف حديدية قياس 
 . استمارة تقييم الأداء المياري9
 للاختبارات : العممية الأسس 3-5

 ( يبين النسب للأسس العممية4الجدول رقم )                       

 الموضوعية الثبات الصدق الاسس العممية
 %80 %85 % 90 الدلالة

 اختبارات البحث الميدانية :  3-6
الاختبارات بعد اطلاع الباحث عمى المصادر السابقة ومن اجل مراعاة الدقة والموضوعية في نتائج  

 المستخدمة تم اختيار الاختبارات المناسبة الخاصة بالميارة المراد قياسيا .
 توصيف الاختبارات: 3-6-1
 إجراءات تقييم الأداء المياري الفني لإشكال التصويب بكرة اليد  : 3-6-1-1
تم الاستعانة بسبعو من الخبراء المختصين في كرة اليد)ممحق( بعد أن تم اعداد استمارة خاصة ليم وكانت   

( درجة، وىذه الدرجة موزعة عمى اقسام الحركة بعد استشارة الخبراء وبعد جمع 10درجة التقييم من )
البعدية( من  ي الاختبارات )القبمية،الاستمارات الخاصة من السادة الخبراء والمختصين تم معالجتيا احصائيا ف

اجل الحصول عمى تقييم الأداء المياري لمياره التصويب بكرة اليد، ولغرض تحديد الأداء الفني لكل طالب من 
العينة تم إجراء اختبار الأداء الفني لمتصويب بكرة اليد بإعطاء ثلاث محاولات لكل طالب وتم اختيار أفضل 

 خبراء بكرة اليد)مدرسي المادة( وبعدىا تم إرساليا إلى المقيمين . المحاولة عن طريق أربعة 
 اختبار الذكاء : 3-6-1-2
( لممصفوفات المتتابعة ويتألف ىذا الاختبار Ravenولاستخراج معدل الذكاء استخدم الباحث اختبار )رافن   

إذ تحتسب درجة واحدة ( مصفوفة ، 12( مجاميع ) أ ، ب ، ج ، د ،ىـ ( وكل مجموعة تتكون من )5من )
( 60للإجابة الصحيحة وصفرا" للإجابة الخطأ ، وتكون درجة المفحوص )الطالب( عمى الاختبار المكون من )

 فقرة ىي مجموع الإجابات الصحيحة لمفقرات .
 التجربة الاستطلاعية :   3-7



عمى مجموعة من خارج عينة البحث )شعبة جـ(  26/2/2013تم إجراء التجربة الاستطلاعية بتأريخ   
بإعداد وحدة تعميمية لتعميم ميارة التصويب من عاليا لمتعرف عمى مدى ملائمة المنيج التعميمي والاختبارات 

بة عمييا بشكل واضح ، ولتأكيد مع مستوى افراد العينة ، وقد شممت تحديد وعرض الأسئمة عمى الطلاب للإجا
سلامة الأجيزة ولتلافي الصعوبات التي قد تواجو عمل الباحث عند تنفيذ المنيج وتنفيذ التصوير القبمي 
والبعدي لكافة الميارات الواردة في البحث إضافة إلى التعرف عمى كفاءة فريق العمل المساعد وكفايتو ، 

 تي :وكانت نتائج التجربة الاستطلاعية كالآ
 التعرف عمى الوقت اللازم . -ملائمة المنيج التعميمي والاختبارات مع مستوى افراد العينة .  -1
 .كفاءة فريق العمل المساعد وكفايتو في تنفيذ المنيج التعميمي والإشراف عمى الاختبارات وتنظيميا  -2
 التجربة الرئيسية : 3-8
وتمثمت بالاختبارات القبمية ،المنيج  12/5/2013لغاية  3/3/2013أجريت التجربة الرئيسية من تاريخ   

 التعميمي ، الاختبارات البعدية 
 الاختبارات القبمية : 3-8-1
قيد  الميارةفي الساعة التاسعة صباحا لعينة البحث في  3/3/2013تم إجراء الاختبارات القبمية بتأريخ   

بعد تعريض افراد العينة إلى وحدتين تعميميتين لتوضيح الميارات المطموب تعمميا، وتم أيضا تصوير  الدراسة
 . الأداء المياري لغرض تقييم الأداء المياري لعينة البحث بعد عرضو عمى خبراء كرة اليد

 المنيج التعميمي : 3-8-2
قيد الدراسة وفق الأساليب العممية والتربوية  عمى الميارات 5/3/2013تم تنفيذ المنيج التعميمي  بتأريخ  

التي أكدت عمييا المصادر في استخدام الخطوات التعميمية لممبتدئين، وقد شمل المنيج التعميمي لكلا 
 ( أسابيع وبمعدل وحدتين أسبوعيا . 8( وحدة تعميمية موزعة عمى ) 16المجموعتين التجريبية والضابطة)

( وحدة تعميمية 16بمغ عدد الوحدات فييا ) التعميمية الحقيبةتي تعممت باستخدام المجموعة التجريبية : ال -
 ( دقيقة .90زمن الوحدة الواحدة )

المجموعة الضابطة  : التي تعممت بالأسموب المتبع من قبل مدرس المادة إذ بمغ عدد الوحدات التعميمية  - 
ة بواقع وحدتين في الأسبوع وفق المنيج المعتمد من ( دقيق90( وحدة تعميمية زمن الوحدة الواحدة )16فييا )

 قبل الكمية لتدريس ىذه المادة بوحدتين في الأسبوع .
 تصميم الحقيبة التعميمية : 3-8-3

ظيارىـا بـالمظير الجيـد فقـد اطمـع  لقد كان ىدف الباحث تصميم حقيبة تعميميـة مـع جميـع محتوياتيـا الأخـرى وا 
والبحــوث الخاصــة بالحقائــب التعميميــة ، والتــي يجــب ان تمــر بــثلاث مراحــل الباحــث عمــى العديــد مــن الدراســات 

 (2001ومرحمو التقديم(  )عمر محمود  مرحمو التركيب، )مرحمو التحميل،
 مرحمة التحميل : -1

 قام الباحث بما يمي :   

                                           


 ستار باجي  -1 

 علي جواد -2  

 ا.د احمد عبد الزهرة -1 

 ا.م.د اثير عبد الله  -2  

 م.د مشرق عزيز -3 



 تحميل الأىداف العامة :-أ 
 تحديد الخصائص المشتركة بين المتعممين :-ب
 مرحمة التركيب :   -2 

من خلال إطلاع الباحث عمى العديد من المصادر والمراجع العربيـة والأجنبيـة والبحـث فـي شـبكة المعمومـات    
)الانترنيت( قام بإعداد حقيبة تعميمية لبعض الميارات في كرة اليد والتي ىي قيد الدراسة )التصـويب مـن القفـز 

الخداع البسيط ،الخداع المركب( لذا لا بـد لنـا مـن تصـميم وبنـاء  الكتف، التصويب من الارتكاز بمستوى عالياً،
 الحقيبة التعميمية ليذه الميارات الأساسية عمى وفق تحديد البدائل وتنوعيا وكذلك أسموب التعمم . 

أقتـرح الباحـث نموذجـاً لنظـام تعميمـي بواسـطة حقيبـة تعميميـة عمـى وفـق النمـاذج والعناصـر الأساسـية لتصــميم 
 جرى إعداد الحقيبة التعميمية عمى وفق المراحل الآتية :.الحقائب التعميمية 

        (  flow chartالمخطط الانسـيابي ) -المقدمة والنظرة الشاممة ج -غلاف الحقيبة التعميمية ب - أ
 المبررات والمسوغات:  -ه تعميمات الحقيبة التعميمي -د
 النشاطات والبدائل التعميمية: -ب
  البديل الثالث /  -البديل الثاني / الصور المتسمسمة ) التو ريق ( -الأول / المادة المطبوعة  البديل

 . البديل الرابع / الأسئمة والأجوبة -الأقراص ألميزريو ) الفمم التعميمي (
 مرحمة التقويم : -3
التقــويم خطــوة أساســية مــن خطــوات تصــميم الحقيبــة التعميميــة ، فمــن خلاليــا نســتطيع التعــرف عمــى مــدى   

( . ويــتم تقــويم 2001وفيقــو مصــطفى تحقيــق الأىــداف التــي وضــعت مــن اجميــا وصــممت الحقيبــة التعميميــة )
 الحقيبة التعميمية بطريقتين ىما :

احث بعرض الحقيبة التعميمية بمحتواىا عمى مجموعة مـن ذوي أ : تقويم الحقيبة من خلال المحكمين : قام الب
الخبرة والاختصاص في مجال كـرة اليـد والـتعمم الحركـي وطـرق التـدريس لغـرض تشـخيص نقـاط الضـعف والقـوة 
فييا من اجل ضمان مسار صحيح لمعممية التعميمية من خلال الحقيبة ، وقد تم الأخذ بآراء وتوجييـات السـادة 

 د.فلاح حسن( د.مشرق عزيز، حمد عبد الزىره ،د. علاء خمدون،الخبراء )د. ا
 ب : تقويم الحقيبة من خلال استخداميا الفعمي :

( طـلاب مـن مجتمـع البحـث ومـن خـارج العينـة لأجـل 10قام الباحث بتجربة اسـتطلاعية عمـى عينـة قواميـا )  
لكيفيــة اســتعماليا مــن قبــل إفــراد العينــة  تقــويم الحقيبــة التعميميــة ، وذلــك مــن اجــل الملاحظــة المباشــرة والآنيــة

وتثبيت الملاحظات الخاصة من خلال المشاىدة من اجـل التعـديل أو الإضـافة بعـض الفقـرات التـي قـد تحتاجيـا 
ــى تثبيــت الوقــت المســتغرق لمــتعمم بالحقيبــة والصــعوبات التــي قــد تواجــو الطالــب خــلال  ــة بالإضــافة إل الحقيب

 التجربة قام الباحث ببعض التعديلات اللازمة لمحقيبة . استعمالو لمحقيبة وعمى ضوء ىذه
 الاختبارات البعدية : 3-8-4
في الساعة التاسعة صباحا لعينة البحث في المياره قيد   14/5/2013تم إجراء الاختبارات البعدية بتأريخ   

بعد تعريض افراد العينة إلى وحدتين تعميميتين لتوضيح الميارات المطموب تعمميا، وتم أيضا تصوير  الدراسة
 ث بعد عرضو عمى خبراء كرة اليد. الأداء المياري لغرض تقييم الأداء المياري لعينة البح

 ( SPSSأستخدم الباحث الحقيبة الإحصائية )الوسائل الإحصائية :  3-9
 tاختبار  -5. الانحراف المعياري4. الالتواء 3. الوسيط 2 .الوسط الحسابي 1



 عرض النتائج وتحميميا ومناقشتيا : -4
 الضابطة لممجموعة  والبعدية القبميةللاختبارات  المحسوبة    t( يبين قيمو 5جدول ) 

 الانحراف الوسط نوع الاختبار
 tقيمو

 المحسوبة
 0.756 3 قبمي

9.886 
 0.676 5.2 بعدي

 
 التجريبية لممجموعة  والبعدية القبميةللاختبارات  المحسوبة    t( يبين قيمو  6جدول ) 

 

 الانحراف الوسط نوع الاختبار
 tقيمو 

 المحسوبة
 0.704 3.067 قبمي

11.451 
 0.799 6.267 بعدي

 
 والتجريبيةالضابطة   لممجموعة  البعديةللاختبارات  المحسوبة    t( يبين قيمو   7جدول ) 

 
نوع 
 tقيمو  الانحراف الوسط الاختبار

 المحسوبة
 0.704 5.2 بعدي

30.380 
 0.676 6.267 بعدي

 
 : والتجريبية الضابطةمناقشة نتائج تقييم الأداء المياري لممجموعتين  4-1
 لممجموعتين البعديةوالاختبارات   والبعدية القبميةمناقشة نتائج تقييم الأداء المياري  في الاختبارات   

(  يتبن أن ىناك فرق معنوي ويعزو الباحث السبب في  71615من خلال الجداول )   والتجريبية الضابطة
المستخدمة في ملائمة لممرحمة العمرية لطلاب المرحمة الثانية لما يتمتعون بو من نضج فكري  الحقيبةتفوق 

ثارة اىتمامو لمدرس وعدم تشتت أفكاره لأنو يكون في شد انتباه الطالب وا   الحقيبةوعقمي وساعدت ىذه 
معرض لمسؤال في أي وقت، كما أدى إلى تفاعل الطلاب مع الدروس وازدياد نشاطيم لأنيا تعطي الفرصة ليم 
بان يستكشفوا المفاىيم بأنفسيم ويضعوا الفرضيات بأسموبيم الخاص مما جعل أماميم حيزاً واسعاً من 

ء بإجابة واحدة ومحددة مما دفعيم إلى التفكير وممارسة العمميات العقمية الناقدة الإجابات مع عدم الاكتفا
لموصول إلى الإجابة وزادت من تركيزىم بوصفيا طريقة تدريس جديدة لم يمارسوىا من قبل حيث زاد من ثقة 

ا عمييا بثقة لمواضيع الدرس ومناقشة النتائج التي يحصمو  الحقيبةالطلاب بأنفسيم وبآرائيم من خلال عمل 
(، 1996وتعديميا إذا قوبمت بأدلة موضوعية تبرر ذلك)يعقوب  أراءىموفي الوقت نفسو مستعدون لتبديل 

وعمى الرغم من أسموب المدرس الذي تعممت وفقو  وىذا خلاف الأسموب المتبع )الامري( من قبل المدرس
ممبتدئين فيو يضع المتعمم تحت سيطرة المجموعة الضابطة ذي فائدة في تعمم ميارات التصويب بكرة اليد ل

المدرس إذ يكون المدرس في أكثر الأحيان ذا سيطرة تامة عمى الدرس كاملًا أو في اغمب أوقاتو مما يؤدي 



إلى بقاء الطالب لاحتياج المدرس في الأداء والاختبارات ما بعد الاختبار البعدي والذي أدى إلى التأثير في 
التي انقطعوا فييا بين الاختبارين البعدي بدون وجود لممعمم بتكرار أداء الميارة أو لأداء الميارة كون المدة 

قد أثرت عمى في أداء ميارات التصويب ،" ىو القدرة عمى التذكر واسترجاع المعمومات وان يمكن أن الاختبار 
 ( .2010)يعرب خيون يعكس التعمم "

حيث يعزو الباحث  ة بين المجموعة التجريبية والضابطةومن الجداول نفسيا أعلاه ظيرت لنا فروق معنوي  
في توجيو الاسئمة عمى أجزاء الميارة وليس  التعميمية بالحقيبةذلك إلى فاعمية المنيج التعميمي المستخدم 

" شكل الميارة ككل كما ومعرفو دقائق تفاصيل الحركة مما زاد لدييم التعمم فالاىتمام بأجزاء الميارة في الحركة 
الطريقة الجزئية تقسم الميارة عمى عدة أجزاء )مراحل( صغيرة ويقوم بتعميميا وأدائيا لمفرد ، ثم يقوم بعد  في

ذلك بدمج تمك الأجزاء وأداء الميارة الحركية كميا كوحدة واحدة نتيجة لتعمم مختمف الأجزاء المكونة ليا، 
ة عالية من الصعوبة والتعقيد ومن ثم فأن تعمميا "ىنالك الكثير من الميارات أو  الفعاليات الرياضية عمى درج

بشكل كامل يصبح أمرا مستحيلا وخصوصا مع المبتدئين مما يدفع المعمم إلى تجزئيا إلى أجزاء صغيرة ثم يتم 
تعمم كل جزء عمى حدة وبالتسمسل وبعد إتقانيا ينتقل إلى الجزء اللاحق أن الطريقة الجزئية قائمة عمى ىذا 

تقانو عمى ىذه يبدأ العمل بالتعميم عمى أداء الميارة بأكمميــا " الفيم وبعد أن محمد حسن )يتم تعمم كل جزء وا 
(، كذلك فان لمتغذية الراجعة التي حصمت عمييا المجموعة التجريبية دورا كبيرا في ىذا التطور 2000علاوي 

لقيام بالاتصال مع كل متعمم عمى حدة سواء" أكانت التغذية الراجعة تعطى بصورة عامة أثناء عممية التعمم أو ا
وذلك باعتبارىا محورا ضروريا لكل عممية تعمم وىي عامل بالغ الأىمية في السيطرة عمى تعديل مسار الحركة 
والسموك الحركي لممتعمم كما أن معرفة المتعمم لنتائجو تعينو عمى النجاح في التعمم وزيادة إنتاجو من حيث 

ن التغذية الراجعة تزيد من طاقة الأفراد ودافعيتيم وتعزز الأداء الصحيح وتجنب مقداره ونوعو وسرعتو " أ
ىذا من جية ومن جية أخرى فان استخدام توجيو الاسئمة حول أجزاء الحركة  (schmide 2000)الأداء الخاطئ "

خر و ىذا ما ساعدت في تسييل استيعاب كل جزء وبشكل تفصيمي من أجزاء الميارة ثم الانتقال إلى الجزء الآ
 أعطى ايجابية في التعمم وزيادة لدييم ، إن ما تم ذكره أعلاه ينسجم مع توقعات الباحث في فرضو .

 الاستنتاجات والتوصيات : -5
 الاستنتاجات : 5-1
. كان لاستخدام الحقيبة التعميمية والأسموب المتبع )الامري( تأثير ايجابي في تعمم مياره التصويب من القفز 1

 عاليا .
. إن التعمم باستخدام الحقيبة التعميمية  ىو أفضل من التعمم بأسموب المتبع )الامري( في تعمم مياره 2

 التصويب من القفز عاليا .
 التوصيات : 5-2
 . تطبيق الحقيبة التعميمية كأسموب عممي في تعمم مياره التصويب من القفز عاليا1
لأكثر من أسموب تدريسي واستخدام الأسموب الأفضل بالنسبة  . ضرورة إلمام مدرس التربية الرياضية2

 لمموقف التعميمي المناسب .
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